

राजगढ़ की छात्रा राज्य स्तर पर करेगी प्रतिनिधित्व



छात्रा चेष्टा

सादुलपुर। पीएम श्री राजकीय मोहतावालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय राजगढ़ की छात्रा चेष्टा मोदी गुरुवार को मार्गदर्शक शिक्षक विमलेश चन्द्र के मार्गदर्शन में राजस्थान विधानसभा के डिजिटल म्यूजियम में आयोजित राष्ट्रीय विज्ञान संगोष्ठी में चूरू जिले का राज्य स्तर पर प्रतिनिधित्व करेगी। छात्रा के मार्गदर्शक शिक्षक विमलेश चन्द्र ने बताया कि कक्षा 10 वीं की छात्रा चेष्टा संगोष्ठी में कृत्रिम बुद्धिमत्ता सम्भाव्यता और सरोकार विषय पर अपने विचार प्रस्तुत करेगी। प्रधानाचार्य डॉ. सुशीला बलौदा, उपप्रधानाचार्य अरुणा वशिष्ठ सहित स्टाफ सदस्यों ने छात्रा चेष्टा एवं मार्गदर्शक शिक्षक विमलेश चन्द्र को बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित की हैं।

# सादुलपुर क्रय विक्रय सहकारी समिति का 148.80 लाख का बजट पारित

सदस्यों को 7 प्रतिशत लाभांश देने, अस्थाई कर्मचारियों का वेतन बढ़ाने का प्रस्ताव किया, पारित 11 वर्षों से समिति लगातार लाभ में चल रही है

सादुलपुर। सादुलपुर क्रय विक्रय सहकारी समिति की 49वीं वार्षिक साधारण सभा की बैठक बुधवार को कृषि उज्ज मंडी ग्रांगण में हुई। इस मौके पर संचालक मंडल की ओर से सर्वसम्मति से वर्ष 2024-25 का 148.80 लाख का बजट पारित किया गया। इस अवसर पर समिति के अध्यक्ष गणपत राम ख्यालिया ने सदस्यों आभार और अभिनंदन करते हुए बताया कि समिति ने वर्ष 2023-24 में 68 लाख 75 हजार 203 रुपए का लाभ कमाते हुए कुल संचित लाभ समिति का 1 करोड़ 71 लाख 12 हजार 972 रुपए हो गया है। ख्यालिया ने बताया कि वर्ष के दौरान एमएसपी की 1918 किसानों से चना सरसों 38.68 करोड़, 472 किसानों से मूंग खरीद 8.8 करोड़ की गई, तथा चूरिया व डीएपी 36 लाख की उपलब्ध करवाई गई। उन्होंने बताया की एम.ओ.पी 41.26 लाख की उन्नत किस्म के बीज तथा कीटनाशक दवाइयां 18.85 लाख रुपए का, राज्य



सादुलपुर क्रय विक्रय सहकारी समिति की बैठक को समिति अध्यक्ष गणपतराम ख्यालिया सम्बोधित किया।

सरकार की सेवा निवृत्त कर्मचारियों को 52.97 लाख की दवाइयां उपलब्ध करवाई गई है। तथा

कीटनाशक दवाइयां का डिपो खोलकर किसानों को कीटनाशक दवाइयां उपलब्ध करवाने का कार्य

किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि 11 वर्षों से समिति लगातार लाभ में चल रही है। इस मौके पर समिति

के मुख्य व्यवस्थापक अखिलेश जोशी ने एजेंडे वाइज प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। इसके अलावा कार्यालय भवन, गोदाम की मरम्मत का प्रस्ताव पारित किया गया, तथा ऑडिट रिपोर्ट में लगाए गए आक्षेपों की पूर्ति की गई। इस अवसर पर समिति में अस्थाई कर्मचारियों का वेतन बढ़ाने व स्थाई करने का प्रस्ताव भी पारित किया गया। वार्षिक साधारण सभा को होशियार सिंह, भरत सिंह झाड़डिया, कृष्ण भास्कर, रामेश्वर पुनिया समिति उपाध्यक्ष, गोविंद गौड़, सुरेंद्र स्वामी, मीर सिंह रेड्डी, राजेंद्र कालरी, हवा सिंह फगोडिया, मदन लाल शर्मा प्रबंध निदेशक केंद्र सहकारी बैंक सहित पूर्व विधायक नन्दलाल पुनिया ने भी विचार व्यक्त किए एवं समिति को राजस्थान की अग्रणी समिति बताया। सभा का समापन भाषण में समिति अध्यक्ष गणपत राम ख्यालिया ने सदस्यों को 7 प्रतिशत लाभांश देने के घोषणा की। सभा का संचालन कृष्ण भास्कर ने किया।

## पदयात्रा पहुंची झुंझुनूं



झुंझुनूं। झुंझुनूं ही नहीं, बल्कि शेखावाटी की हवेलियों के चर्चे पूरे विश्व में है। यही कारण है कि शेखावाटी में आने वाले पर्यटक सिर्फ यहां की हवेलियों और पुरानी कलाकृतियों को देखने के लिए यहां किलोमीटर दूर से शेखावाटी में आते हैं। लेकिन लगातार हवेलियों को तोड़कर बनाए जा रहे मार्केट से यह पहचान खत्म हो रही है। जिसे बचाने के लिए अब पर्यटक गाइडों ने बीड़ा उठाया है। इसी क्रम में दो पर्यटक गाइड आबिद खान तथा संदीप शर्मा ने अपने एनआरआई दोस्त कपिल सैनी के साथ हेरिटेज बचाओ पदयात्रा निकाली। यह पदयात्रा नवलगाड से शुरू हुई। जो इंडोलोड, मुकुंदगढ़, चूडी अजोतगढ़ और मंडावा होते हुए झुंझुनूं पहुंची करीब 55 किलोमीटर का सफर तीनों युवाओं गाइड आबिद खान, संदीप शर्मा और उनके एनआरआई मित्र कपिल सैनी ने अपने साथी गाइड राहुल परिहार के साथ 31 घंटों में पूरा किया। इस मौके पर राहुल सिंह परिहार ने बताया कि उनको किसी से व्यक्तिगत, राजनैतिक दुर्भावना नहीं है। लेकिन हमारी मांग यही है कि जो भी लोग पुरानी हवेली खरीदें। वो उसे तोड़े नहीं। बल्कि उसे होटल, म्यूजियम या फिर अन्य तरीके से टुरिज्म के लिए विकसित करें। क्योंकि शेखावाटी में पर्यटक सिर्फ हवेलियों और पुराना कलाकृतियों देखने आते हैं। यदि हवेलियां नहीं रहेगी तो यहां का पर्यटन खत्म हो जाएगा। उन्होंने बताया कि यह छोटी से मुहिम उन्होंने शुरू की है। यदि सरकार इसके बाद भी कदम नहीं उठाती है तो दिल्ली तक जाएंगे और शेखावाटी के हेरिटेज को बचाने के लिए हर संभव कोशिश की जाएगी। आपको बता दें कि इस पदयात्रा का मंडावा के गाइड संघ ने भी जोरदार स्वागत किया और कहा कि हवेलियां बचेगी तो झुंझुनूं व शेखावाटी का पर्यटन बचेगा।

## 5 विद्यार्थियों का ताइक्वांडो में चयन

गांधीनगर। गुजरात में आयोजित हो रही सीबीएसई क्लस्टर ताइक्वांडो प्रतियोगिता में पालवास रोड, सीकर स्थित सीबीएसई इंग्लिश मीडियम स्कूल प्रिंस एकेडमी के 5 विद्यार्थियों का राष्ट्रीय स्तर पर चयन हुआ है। 63 किग्रा. भार वर्ग में शुभम डारा एवं 68 किग्रा. भार वर्ग में युवराज शोखावत ने प्रथम स्थान हासिल करते हुए स्वर्ण पदक जीता। 68 किग्रा. भार वर्ग में रचित एवं 59 किग्रा. भार वर्ग में विशाल ने दूसरा स्थान हासिल कर रजत पदक जीता है। इसी प्रकार 41 किग्रा. भार वर्ग में पारस यादव ने दूसरा स्थान हासिल करते हुए रजत पदक जीता। विद्यार्थियों को शानदार उपलब्धि पर निदेशक जोगेंद्र सुब्बा, चैयरमैन डा. पीयूष सुब्बा, प्रबंध निदेशक रमाकांत स्वामी एवं खेल प्रभारी महेन्द्र सिंह राजपुरोहित ने विजेता विद्यार्थियों, कोच विजय सिंह एवं अभिभावकों को बधाइयां दी।

## प्रभारी मंत्री लेंगे बैठक

झुंझुनूं। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग एवं जिले के प्रभारी मंत्री अविनाश गहलोत 12 सितंबर को एक दिवसीय दौरे पर झुंझुनूं आएंगे। जिला कलेक्टर रामावतार मीणा ने बताया कि प्रभारी मंत्री राजेंद्र जयपुर से रवाना होकर 11 बजे झुंझुनूं पहुंचकर जिला परिषद सभागार में जिला स्तरीय एवं उपखंड स्तरीय अधिकारियों के साथ बजट घोषणाओं एवं अन्य कार्यों की समीक्षा बैठक में भाग लेंगे। शाम चार बजे वे झुंझुनूं से सीकर के लिए रवाना होंगे।

## हादसे में कार चालक गंभीर घायल

सादुलपुर। चूरू सादुलपुर सड़क पर स्थित राधा स्वामी आश्रम के सामने बुधवार दोपहर बाद एक निजी बस और कार की आमने-सामने जबरदस्त हुई भिड़ंत में सवार चालक गंभीर रूप से घायल हो गया। प्रत्यक्ष दृश्यों ने बताया कि बस और कार की आमने सामने हुई भिड़ंत में बस के अगले दोनों टायर निकल गए तथा बस की बाँड़ी सड़क के डिवाइडर पर टिक गई। जिसके कारण बड़ा हादसा होते होते टल गया तथा बस में सवार यात्री उतर कर बस से बाहर आ गए सभी यात्री सुरक्षित हैं। वहीं कार चालक को हिसार रेफर किया गया है। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची तथा मौका निरीक्षण किया। सड़क दुर्घटना में दोनों वाहन बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गए। हेड कांस्टेबल सुनील कुमार ने बताया कि दुर्घटना बाद जयपुरिया खालसा निवासी राजेश कुमार

अपनी कार को लेकर सादुलपुर की ओर आ रहा था जबकि निजी बस चालक बस में सवारियों भरकर प्राणीप क्षेत्रों में जा रहा था। राधा स्वामी आश्रम के नजदीक दोनों वाहनों की आमने-सामने भिड़ंत हो गई जिसके कारण कार चालक को गंभीर चोट लगने के कारण अस्पताल में भर्ती करवाया जहां चिकित्सकों ने गंभीर हालत देखते हुए कार चालक को हिसार रेफर किया है। दुर्घटना के बाद कुछ देर के लिए सड़क पर जाम भी लग गया लेकिन पुलिस ने क्षतिग्रस्त कार को ज़ेन की मदद से सड़क से हटकर मार्ग खुलवा दिया समाचार लेकर जाने तक मामला दर्ज नहीं हुआ है। हेड कांस्टेबल सुनील कुमार ने बताया कि सादुलपुर बहल सड़क पर गांव थान मटुई के नजदीक एक कार में सवार युवक बहल की ओर जा रहे थे तथा कार की गति तेज होने के कारण कार का संतुलन बिगड़ गया।

## अफीम तस्कर 5 दिन के रिमांड पर

सीकर। पुलिस थाना सीकर सदर ने एक स्मैक बेचने वाले को अफीम सहित गिरफ्तार किया है जिसको कोर्ट में पेश करके तीन दिन का पुलिस रिमांड लिया गया है आरोपी से सदर थाना पुलिस द्वारा पूछताछ की जा रही है गिरफ्तार आरोपी थानाराम के खिलाफ वर्ष 2022 का पहले भी लाडनू थाने में एक अफीम की तस्करी का मुकदमा दर्ज है सदर थाना प्रभारी इंद्रज मरोडिया ने बताया कि अवैध स्मैक के साथ गिरफ्तार किए थानाराम जिला डीडीवाना कुचामन की सूचना पर उसको स्मैक सप्लाई करने वाले तस्कर घनश्याम तंवर पुत्र मांगीलाल निवासी महुआ को पुलिस थाना अकलेरा जिला झालावाड़डुसे कल 10 सितंबर को गिरफ्तार कर आज 11 सितंबर को न्यायालय के समक्ष पेश किया गया। न्यायालय से सप्लायर तस्कर घनश्याम का 5 दिन का पुलिस रिमांड दिया है।

## 8 बोरिंग की केबल चोरी

पाटन। मंगलवार की रात्रि अज्ञात चोरों द्वारा आठ अलग-अलग जगह पर लगी पानी सप्लाई की टचयूब वेलों से केबल चोरी कर ले गए, जिसका मामला जलदाय विभाग के कनिष्ठ अभियंता शकील खान ने पाटन थाने में दर्ज करवाया है। खान ने प्राथमिक रिपोर्ट में लिखा है कि ग्राम बोपिया के स्कूल के पास दो बोरिंग, ढाणी अहिरान की एक बोरिंग, हरिपुरा टंकी के पास फतेहपुर रोड पर सप्लाई के लिए जाने वाली दो बोरिंग व छाजा की नांगल में पेयजल सप्लाई करने वाली दो बोरिंग की केबल अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर ली गई तथा केबल को कुछ दूरी पर ले जाकर हरिपुरा व बोपिया की पहाड़ी के पास बैठ कर केबल का कवर हटा कर कोपर चोरी कर ले गए। जिस कारण इन गांवों में पेयजल सप्लाई बाधित रही तथा लोगों को पानी की समस्या का सामना करना पड़ा। इससे पहले भी इन ग्राम पंचायतों में अनेकों बार चोरी हो चुकी है जिसका



चोर आठ अलग-अलग जगह पर लगी पानी सप्लाई की टचयूब वेलों से केबल चोरी कर ले गए।

मामला रामसिंह पुरा सरपंच प्रतिनिधि राम सिंह जागीरदार ने थाने में दर्ज करवाया था, जो आज तक अज्ञात चोरों पुलिस को पकड़ से दूर है। कनिष्ठ अभियंता शकील खान ने बताया कि

अज्ञात लोगों द्वारा केबल चोरी की गई है जिसके चलते पेयजल सप्लाई नहीं हो सकी। पाटन पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच हेड कांस्टेबल प्रभु दयाल के नाम सुपुर्द की है।

## जल महोत्सव 14 को

पाटन। जिला कलेक्टर शरद मेहरा की अध्यक्षता में राजस्थान जल महोत्सव को लेकर विभिन्न विभागों के साथ बैठक आयोजित हुई। बैठक में जिला कलेक्टर ने निर्देश दिए कि आगामी 14 सितंबर को जलझुलनी एकादशी के दिन लोगों को शामिल करते हुए जिले में हर्ष व उत्साह के साथ राजस्थान जल महोत्सव मनाया जाए। राजस्थान जल महोत्सव बांध, तालाब व अमृत सरोवरों पर आयोजित जाए साथ ही ग्राम पंचायतों में पूर्ण रूप से भरे हुए जलाशयों पर भी कार्यक्रम का आयोजन किया जाए। रात्रीकला टाउम सैंटान तथा पंचायत द्वारा कार्यक्रम का व्यापक प्रचार प्रसार किया जाए। इस कार्यक्रम में जनप्रतिनिधियों, कास्टगारो, आमजन, संस्थाओं व मीडिया को आमंत्रित किया जाए।

## 'शांति ही संस्कृति का विकास'

झुंझुनूं। राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड जिला मुख्यालय झुंझुनूं के तत्वावधान में कब चतुर्थ चरण एवं बुलबुल होरक पंख प्रशिक्षण एवं जांच शिविर, राज्य पुरस्कार स्काउट गाइड, राज्य पुरस्कार रोवर प्रशिक्षण शिविर एवं स्थानीय संघ झुंझुनूं मान नगर का द्वितीय तृतीय सोपान पांच दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का आयोजन स्काउट गाइड कार्यालय परिसर में किया जा रहा है। सीओ स्कॉउट महेश कालावत ने बताया कि शिविर में विभिन्न विद्यालयों के 280 स्काउट गाइड रोवर, कब बुलबुल को स्काउट गाइड की विभिन्न विधाओं का प्रशिक्षण दिया जा रहा है। जिसमें ध्वज शिष्टाचार, प्रार्थना, झंडा गीत, प्राथमिक चिकित्सा, सीपीआर, आपदा प्रबंधन, नियम, प्रतिज्ञा सहित विभिन्न दक्षता

## स्काउट प्रशिक्षण शिविर का आयोजन

बैजों की जानकारी प्रदान की जा रही है। स्काउट गाइड शिविरों के माध्यम से बालक बालिकाओं, युवक युवतियों में संस्कारों का बीजारोपण होता है और राष्ट्र के लिए सुयोग्य नागरिक तैयार किए जाते हैं। स्काउट गाइड के माध्यम से विभिन्न प्रकार की गतिविधियों के आयोजन कर इन नई मुझे को भविष्य जीवन के लिए तैयार किया जाता है। शिविर में कब बुलबुल स्काउट गाइड एवं रोवर अपनी बेहतरीन परफॉर्मेंस कर रहे हैं। शिविरार्थियों को अंतर्राष्ट्रीय शांति दिवस कार्यक्रमों की कड़ी में सीओ महेश कालावत ने कहा कि शांति से ही संस्कृति का विकास होता है। शांति

ही जीवन का आधार है। जिला मुख्यालय झुंझुनूं पर 21 सितंबर को विश्व शांति दिवस का आयोजन किया जाएगा। उससे पहले विभिन्न प्रकार के कार्यक्रम आयोजित कर जन सामान्य को शांति से रहने का संदेश दिया जाएगा। शिविर में सीओ गाइड सुभिता महला, स्थानीय संघ मान नगर सचिव धर्मपाल सिंह, झुंझुनूं सचिव बंशीलाल, कोषाध्यक्ष रामसिंह कुलहरि, सहायक सचिव रामाकिशन सैनी, राजेश शर्मा, सहायक सचिव विजय गर्वा, शक्ति सिंह शेखावत, दिनेश, अमरचंद, सुनिलकुमार, मोहम्मद जाविर, अनिता सैनी, दीपिका सोनी, दर्शना कुमारी, कुलदीप, ऋद्धि कुमारी, कविराज, आदि प्रशिक्षक के रूप में अपनी सेवाएं दे रहे हैं।

## क्यूआर कोड लगाए

झुंझुनूं। झुंझुनूं के सरकारी कार्यालयों में मूक बंधियों की समस्याओं को सुनने और उनके समाधान को लेकर अधिकारियों-कर्मचारियों के साथ बातचीत के लिए क्यूआर कोड उपलब्ध करवाया जा रहा है। इसी क्रम में डीएसओ कार्यालय के बाहर और डीएसओ कपिल झाड़डिया की टैबल पर क्यूआर कोड लगाकर ट्रायल लिया गया। जो सफल रहा। इस मौके पर अना फाउंडेशन के डॉ. कमल मीणा को मौजूदगी में क्यूआर कोड चिपकाया गया। जिसके बाद स्कैन कर एक मूक बंधि ने वीडियो कॉल जनेट किया। इस वीडियो कॉल पर नुपुर फाउंडेशन के विशेषज्ञ प्रतिनिधि ने पहले मूक बंधि की समस्या सुनी और फिर उसे डीएसओ को बताया।

## तीर्थ यात्रा योजना के आवेदन 19 तक

सीकर 11 सितम्बर। जिला कलेक्टर मुकुल शर्मा ने बताया कि राज्य सरकार की अतिमहत्वपूर्ण योजना वरिष्ठ नागरिक तीर्थ यात्रा योजना, 2024 का संचालन प्रारंभ हो चुका है। विभाग द्वारा जारी योजना देवस्थान विभाग की वेबसाइट पर देखी जा सकती है। चरणबद्ध क्रियान्वित के तहत विभाग द्वारा अपनी वेबसाइट://... पर 04 सितम्बर 2024 से 19 सितम्बर 2024 तक ऑनलाईन आवेदन पत्र आमंत्रित किया जा रहे है। विभाग द्वारा इस वर्ष 30 हजार यात्री रेल मार्ग एवं 6 हजार यात्री हवाई जहाज से कुल 36 हजार यात्रियों को यात्रा कराये जाने का प्रावधान है। उन्होंने बताया

## चोपदार ने दावेदारी जताई

झुंझुनूं। (निर्स) राजस्थान मद्रसा बोर्ड के चैयरमैन और झुंझुनूं के वरिष्ठ कांग्रेसी नेता अशोक गडो। चोपदार ने पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत से जयपुर स्थित उनके निवास पर मुलाकात कर उनके स्वास्थ्य की जांचकारी ली। पूर्व मुख्यमंत्री गहलोत जिले के कुडु समय से चिकित्सकों की सलाह पर स्वास्थ्य लाभ ले रहे हैं। अब स्वास्थ्य होकर जनता के बीच फिर से उपलब्ध है। मुलाकात के दौरान एम.डी. चोपदार ने अशोक गहलोत से आगामी झुंझुनूं विधानसभा के उपचुनाव के लिए कांग्रेस से अपनी दावेदारी प्रस्तुत की। इस दौरान गहलोत को झुंझुनूं विधानसभा क्षेत्र की वर्तमान राजनीतिक परिस्थितियों से भी अवगत करवाया।

## प्रिंस एकेडमी ने जीता विजेता का खिताब

सीकर। 68वीं जिला स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिताओं के तीसरे दिन प्रिंस एजुडवर्ष की विभिन्न टीमों ने शानदार प्रदर्शन करते हुए टेबल-टेनिस, हैंडबॉल, बैडमिंटन एवं बॉक्सिंग में फाइनल मैच जीतकर विजेता का खिताब हासिल किया है। प्रतियोगिता के तीसरे दिन प्रिंस की टीमों ने कुल 18 मैच एवं 46 मेडल जीते हैं। सीकर में चल रही हैंडबॉल 14 वर्ष छात्रा प्रतियोगिता के फाइनल मैच में प्रिंस एकेडमी ने रा.उ.मा.वि., अनोखू को 17-9 से पराजित कर विजेता का खिताब हासिल किया है। साथ ही 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में भी प्रिंस एकेडमी ने रा.उ.मा.वि., पलसाना को 17-9 से पराजित कर फाइनल में प्रवेश कर लिया है। सीकर में चल रही हैंडमिंटन 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने रा.उ.मा.वि., पलसाना को फाइनल में 2-1 से पराजित कर विजेता का खिताब हासिल किया है। सीकर में चल रही बॉक्सिंग 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस लोटस वेली स्कूल ने विजेता, प्रिंस सैनिक स्कूल ने उपविजेता एवं प्रिंस एकेडमी ने सेकंड रनर-अप का खिताब हासिल किया है। इस प्रतियोगिता में प्रिंस ने 9 स्वर्ण पदक, 7 रजत पदक एवं 8 कांस्य पदक सहित कुल 24 पदक हासिल किए हैं। सीकर में चल रही टेबल-टेनिस 17 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने फाइनल में रा.उ.मा.वि., सिंहासन को 3-0 से पराजित कर विजेता का खिताब जीता

है। 17 वर्ष छात्रा प्रतियोगिता में सेकंड रनर-अप का खिताब जीता है। सीकर में चल रही बैडमिंटन 19 वर्ष छात्रा प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने रा.उ.मा.वि., डहर का बास को 2-0 से पराजित कर फाइनल में प्रवेश कर लिया है। भवाडर में चल रही फुटबॉल 19 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने रा.उ.मा.वि., थोरासी को 3-0 से पराजित कर फाइनल में प्रवेश कर लिया है। हुकमपुरा में चल रही नेटबॉल 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने फाइनल में प्रवेश कर लिया है। श्यामपुरा रोड, सीकर में चल रही कबड्डी 19 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस सी. सै. स्कूल ने विद्या बाल निकेतन, सीकर को 52-18 से पराजित कर सेमीफाइनल में एवं 17 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में रा.उ.मा.वि., गोडिया बड़ा को 37-23 से पराजित कर सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया है। पलसाना में चल रही वॉलीबॉल 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने प्रवेश कर लिया है। पलसाना में चल रही वॉलीबॉल 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस एकेडमी ने प्रवेश कर लिया है। चैलासी में चल रही फुटबॉल 17 वर्ष छात्रा प्रतियोगिता में प्रिंस लोटस वेली स्कूल ने सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया है। रा.उ.मा.वि., लालासी में चल रही सॉफ्टबॉल 14 वर्ष छात्र प्रतियोगिता में प्रिंस लोटस वेली स्कूल ने भारतीय स्कूल, लक्ष्मणगढ़ को 22-1 से पराजित कर सेमीफाइनल में प्रवेश कर लिया है।

## आवेदन आमंत्रित

सीकर, 10 सितंबर। परियोजना प्रबन्धक अनुजा निगम, सीकर प्रियंका परीक ने बताया कि राजस्थान अनुसूचित जाति जनजाति वित्त एवं विकास निगम जयपुर के निर्देशानुसार पीएम-एजेएवाई योजनान्तर्गत अनुसूचित जाति के परिवारों को स्वरोजगार के लिए बैंको के माध्यम से ऋण व अनुदान उपलब्ध करवाया जायेगा। उन्होंने बताया कि आवेदक राजस्थान का मूल निवासी एवं अनुसूचित जाति का सदस्य तथा आयु 18 से 60 वर्ष के मध्य होनी चाहिए वहीं 2.50 लाख रुपये तक का वार्षिक आय वाले परिवारों को प्राथमिकता देने का प्रावधान किया गया है। आवेदक पूर्व में अनुजा निगम की किसी भी योजना में अनुदान प्राप्त नहीं किया हो तथा आवेदक पर किसी ऋणदात्री संस्था, अनुजा निगम, बैंक अथवा सरकार का अर्वाधिपार ऋण बकाया नहीं होना चाहिए। आवेदक शहरी क्षेत्र के लिए संचालित योजनाओं के लिए नगरपालिका नगरपरिषद, नगर निगम तथा ठामणी क्षेत्र के लिए संबंधित पंचायत समिति से निःशुल्क आवेदन प्राप्त कर पोप (ठामणी एवं शहरी), ऑटोरिक्षा, ई रिक्शा योजना, उन्नत नस्ल गाय, भैंस योजना तथा मुद्रा ऋण योजना का लाभ ले सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए अनुजा निगम कलेक्ट्रेट सीकर में सम्पर्क कर सकते हैं।

## मोदी के जन्मदिवस पर महासदस्यता अभियान झुंझुनूं में

युवा शक्ति महासदस्यता सम्मेलन का रथ रवाना



झुंझुनूं राष्ट्रीय परिषद प्रतिनिधि विश्वंभर पूनियां के कार्यालय से रथ को रवाना किया।

झुंझुनूं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के जन्मदिवस पर 17 सितंबर को शहर मुख्यालय के गांधी चौक में होने वाले युवा शक्ति महासदस्यता सम्मेलन के रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। बुधवार

को स्थानीय तीन नंबर रोड स्थित राष्ट्रीय परिषद प्रतिनिधि विश्वंभर पूनियां के कार्यालय से भाजपा के महा सदस्यता सम्मेलन रथ को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। बुधवार

बनवारीलाल सैनी, व राष्ट्रीय परिषद प्रतिनिधि विश्वंभर पूनियां ने भाजपा की झंडी दिखाकर रवाना किया गया। इस मौके पर जिला महामंत्री सरजीत चौधरी, नगर मंडल अध्यक्ष कमलकांत शर्मा,

महेश जीनगर, रजनीश शर्मा चाना, पूर्व जिला मंत्री संजय मोरवाल, नगर महामंत्री रवि लांबा, अजय पंचार, एडवोकेट सुरेंद्र भांबा, संजय बुडनिया सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## कार्मिकों ने ली शपथ

सीकर। विश्व आत्महत्या रोकथाम दिवस पर शहर के श्री कल्याण अस्पताल में नर्सिंग छात्र छात्राओं को इसके बारे में जागरूक किया गया। इस मौके पर विद्यार्थियों ने जनजागरूकता रैली निकाली। वहीं संस्थाओं में अधिकारियों व कर्मचारियों तथा एसके अस्पताल व मेडिकल कॉलेज में विद्यार्थियों को आत्महत्या मुक्त राजस्थान की शपथ भी दिलाई। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. निर्मल सिंह ने बताया कि आत्महत्या की रोकथाम के लिए हर्संभव प्रयास करने होंगे। आमजन में जोखिम कारकों को पहचानने और आत्महत्या से संबंधित मिथकों व तथ्यों के प्रति जागरूकता करना बेहद जरूरी है। इसके लिए सहयोगात्मक और सकारात्मक वातावरण बनाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि आपातकालीन हालात में टेलीमानस हेल्पलाइन 14416 या 1800 89 14416 पर सहायता ली जा सकती है। यहां पर विशेषज्ञ सहायता उपलब्ध करवाएंगे। उन्होंने मीडिया कर्मियों से भी अपील की कि आत्महत्या की खबर फ्रंट पेज पर प्रकाशित करने से बचना चाहिए। आत्महत्या को रोकने के लिए विश्व स्वास्थ्य संगठन की रिपोर्ट प्रिवेंटिंग सुसाइड एरिसोस फॉर मीडिया प्रोफेशनल 2017 के अनुसरण में भारतीय प्रेस परिषद के दिशा निर्देशों की भी जानकारी देते हुए बच्चों पर कम आयु में भविष्य निर्माण के लिए अनावश्यक दबाव नहीं बनाने का आह्वान किया।